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Наразі основною метою в медичній освіті в Україні є впрова-

дження інноваційних технологій, перегляд освітніх стратегій та техно-
логій (проблемно-орієнтоване навчання, міждисциплінарна освіта, ко-
мандна робота, пацієнт як об’єкт медичної освіти, використання циф-
рових технологій). Не є винятком і Одеський національний медичний 
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університет, який вже давно є лідером в Україні щодо імплементації 
новітніх технологій в освітній процес. 

На зорі створення центру симуляційної медицини, постала про-
блема з набору співробітників для ролей симуляційних пацієнтів. (СП) 
[1]. Однак, її було впевнено подолано. 

Яке ж основне завдання керівника симуляційних центрів? Основним 
і найпершим завданням керівника симуляційних центрів є створення 
бази даних симуляційних пацієнтів, її постійне оновлення відповідно до 
вимог навчальної програми та робочої програми кафедри, а головне — 
утримання та постійна мотивація підготовлених працівників. Наш влас-
ний досвід показує, що усна інформація є найкращим методом пошуку 
кандидатів на посади симуляційних пацієнтів. Крім того, після ство-
рення банку СП, вважаємо можливим набирати волонтерів з вуст в уста 
серед уже працевлаштованих СП. Лікарі, які працюють в університетсь-
ких лікарнях і відділеннях, працюють з пацієнтами і можуть допомогти 
в пошуку СП. Якщо ж потрібен великий обсяг СП і достатній бюджет, 
можливо, доведеться покладатися на рекламу [3]. Однак, незалежно від 
того, який метод набору обраний, претенденти, які бажають взяти участь 
у програмі СП, повинні пройти ретельну перевірку. Керівник повинен 
прийняти остаточне рішення щодо умов оплати перед пошуком, вирі-
шити платні найманці чи волонтери? Досвід показує, що працюючи па-
цієнти більш відповідально ставляться до своєї роботи та обов’язків. Під 
час відбору пацієнтів для нашої бази даних ми використовували чотири 
рішучих етапи, щоб залучити запропонованих пацієнтів [2]. 

Етап 1: Відбіркове інтерв’ю з такими запитаннями, на кшталт 
«Чому вас цікавить СП?» 

Етап 2: Проінформувати кандидата про його обов’язки. Це вклю-
чає в себе можливість спостерігати як за власним навчанням канди-
дата, так і за рольовою грою. 

Етап 3: Взаємно погодити освітні цілі програми. 
Етап 4: Встановіть випробувальний період, щоб оцінити навички 

та здібності кандидата, і натомість дайте кандидату можливість оці-
нити, чи подобається йому бути СП. 

Випробувальний термін у СП є дуже корисним і допомагає відхи-
лити роботу окремих претендентів у разі виникнення проблем під час 
первинного навчання. Ключовими моментами підтримки мотивації та 
професіоналізму СП є: 

1. СП постійно залучається до навчального процесу без значних 
перерв. 
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2. Постійний супровід зворотного зв’язку СП для врахування по-
бажань СП при розробці плану роботи на рік, місяць і тиждень. 

3. Одним з найбільш впливових факторів мотивації для СП є гоно-
рари і додаткові бонуси, доцільно розробити мотиваційну програму 
для залучення волонтерів виключно на основі їхнього бажання, спри-
яти навчанню здобувачів вищої освіти, отримувати задоволення та пі-
двищувати свою самооцінку [4]. 

Беручи до уваги все вищезазначене, є можливість прийти до ви-
сновку, що симульований пацієнт є невід’ємною частиною у підгото-
вці висококваліфікованих спеціалістів та забезпеченні якості освіті у 
вищій медичний школі. 
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